	شرح بسيط لمقياس النزعة المركزية و المدى 

	المنوال
	الوسيط
	المتوسط الحسابي

	* هي القيمة الأكثر تكراراً
*وإذا كانت قيمتان أو أكثر متكررة بنفس العدد فتعتبر منوالاً
	إذا كان عدد البيانات زوجي يكون الوسيط العددين المجاورين في المنتصف
	إذا كان مفردا يكون الوسيط الواقع في المنتصف
	مجموعة من البيانات ÷ عدد البيانات

	ملاحظة : الترتيب غير مهم
	ملاحظة : نرتب البيانات تصاعديا أو تنازلياً
في كلا الحالتين
	ملاحظة : الترتيب غير مهم


مثال : يبين الجدول المجاور درجات 16 طالب في الاختبار الشهرية لإحدى
 المواد الدراسية  :  فاحسب  المتوسط الحسابي و الوسيط و المنوال 

 الجواب : المتوسط الحسابي = مجموعة من البيانات ÷ عدد البيانات 

 نجمع البيانات أي نجمع درجات الطلاب = 10 + 9 + 6 + 4.5 + 6 + 10 + 9 + 7 + 8 +

 9 + 10 + 10 + 9 + 8 + 5.5 + 8 =132 ، عددها = 16( أي درجات 16 طالب )

المتوسط الحسابي = 132 ÷ 16 = 8
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الوسيط : ننظر إلى عدد البيانات ( هنا عدد البيانات زوجي ) ، و نرتب البيانات تصاعديا أو تنازليا  


كيف نعرف العدد أنه زوجي أو فرد ( نقسم عدد البيانات على 2 )     ( توضيح للطلاب المتدني المستوى ) 


*فإذا قبل القسمة على 2 دل العدد على أنه زوجي                       ( و تستخدم في الأعداد ذات الأرقام الكبيرة )


* وإذا لم يقبل دل العدد على أنه فردي


بما أن عدد البيانات زوجي فإن الوسيط العددين المجاورين في المنتصف . 


4.5 ، 5.5 ، 6 ، 6 ، 7 ، 7 ، 8 ، 8 ، 9 ، 9 ، 9 ، 9 ،10 ، 10 ، 10 ، 10


الوسيط =( 8 + 9 ) ÷ 2 = 8.5 


المنوال : القيمة الأكثر تكرار 


القيمة الأكثر تكرار في الجدول هي 10 ، 9 و كلاهما تُعتبران منوالاًً














